连云港日报



我市完成首例农业与工业用水水权交易

提高资源配置效率,实现"农辅工、工哺农"良性循环

本报讯(记者 李慧 通讯员 高剑民 邢彦婷) 昨日,市开发区胜利水库坝下的泵房内,抽水泵不停作响,水通过管道源源不断输送到连云港鑫能污泥发电有限公司相关车间。"在完成水权交易后,我们公司将这部分水用于循环流化床锅炉掺烧污泥建设项目,解决了公司工业用水不足的问题。"连云港鑫能污泥发电有限公司负责人

日前,市开发区中云街道办事处和连云港鑫能污泥发电有限公司在开发区社会事业局的统筹协调下,依据《江苏省水权交易管理办法(试行)》等相关规定,签订了20万立方米的年取水交易,这标志着我市

首例农业与工业用水水权交易顺利完成。

市开发区中云街道于2020年办理取水许可证,核定年取水总量96.6 万立方米用于农田灌溉,因经济发展,片区农业种植面积减少、种植结构变化,年节余水量约为25万立立方米。"连云港鑫能污泥发电有限公司通过水权交易,既解决了企业生产用水需求,又有效提高了水资源利用效率。同时,水权交易资金可以用来进行农田灌溉节水改造和渠道管护提升,实现'农辅工、工哺农'的良性循环。"市开发区社会事业局相关负责人齐振龙介绍。

近年来,市水利部门积极探索水

权制度改革,发挥市场机制作用促进水资源优化配置和节约集约安全利用,强化水资源刚性约束。"此次水权交易协议的签订,是我市在水权市场化运作模式上的一次积极实践,是水资源配置管理由单纯的行政管理向政府与市场两手发力的一次转变,提高了水资源配置效率,实现了水资源节约集约利用。"市水

利局局长颜建介绍,"我们还将积极探索不同主体、类型和模式的水权交易,在严格控制用水总量的前提下,为区域间、流域间、行业间、用户间水资源流转需求提供一条灵活便捷的通道,将水权交易作为生态产品价值实现、生态保护补偿的重要手段,助力我市水资源可持续利用和经济社会的高质量发展。"

潮起海州湾 逐步扩建成 优化营商环境在行动

海州区疫情防控通告

(2022年第34号)

2022年11月22日0-24时,我 区新增新冠肺炎本土确诊病例11 例,其中1例为无症状感染者转为 确诊病例,已转运至市定点医疗 机构隔离治疗;新增本土无症状 感染者30例,已转运至市定点医 疗机构隔离医学管理。

经流调,新增确诊病例及无症状感染者11月15日以来活动轨迹涉及重点区域、场所如下:

海州区:新坝镇新坝村新安家园小区"童装"门面房,新坝镇农贸市场,新坝镇大穆村295号,新坝镇大屯村123号,新坝镇大屯村243号,新坝镇普安村前潘32号,中润发超市(新坝镇新北

路186号),新坝镇新西村隆晟小区002号,海州区南极南路64号楼一单元,新坝镇新东村3-2,江山花园7号楼一单元,沈圩桥农贸市场,碧桂园小区7号楼二单元。

元。 在此提醒广大市民,在与上述时间段、地点存在轨迹交叉的人员,请立即主动向所在村(社区)报备,配合落实流调排查、核酸检测、隔离管控等措施。对隐瞒不报、造成严重后果的,将依法追究相关人

> 海州区突发新冠肺炎疫情 应急处置指挥部 2022年11月23日

] 李耀华

某房地产项目中空玻璃窗产品订购意向基本谈妥,对方却提出可否考虑使用非标材料,以便为项目增加更多利润空间。"包玻璃产品质量真不能打折。"的品质量真不能打折。"的不合理要求,市原原。不退让,"产品一经售出,就代更不业形象。要是未来小区业利,也蒙羞的却是大的或许是他们,但蒙羞的却是我们。"

昨日,谈起此前企业经营中的这件事,李明伟仍有些激动。那个货值数百万元的产品最终保质保量交付,其真空玻璃制品至今仍正常使用,海州区陇海路两个小区居民普遍受益,那家开发商也因此赢得了良好的口

碑,燎原玻璃与开发商的合作 也在持续,并于其后步入了良 性循环,燎原玻璃发展也步入 了快车道。

市开发区宋跳工业区,只是一个成立十几年的中型企业,却 因诚信经营在我市建筑行业打 出了名气。

"无信不立,无诚不久。"李明伟和企业一班人一直相信这一点。正是凭着诚信经营,燎原公司的中空玻璃和钢化玻璃制品先后"走上"了赣榆火车站和BRT站台等港城知名建筑,成为港城及周边城市众多建筑项目的抢手货。



(上接一版)调研中,邢正军 强调,经过全市上下连续奋战, 我市疫情防控呈现趋稳向好态 势,并进入扫尾阶段,但国际国 内疫情形势严峻复杂,"外防输 人"压力明显增大,要上下同心, 咬紧牙关,动态研判,精准施策,

持续巩固疫情防控成果,严密筑 牢外防输入防线。要高效统筹疫 情防控和民生发展,更加积极主 动服务经济复苏,强化要素保障, 切实做到稳经济、惠民生、保安 全、促发展,奋力夺取疫情防控和 经济社会发展"双胜利"。



南北结对帮扶将在港城盛开产业之花

(上接一版)

通讯员 司伟 王攀明

摄影报道

提升园区服务能力增强人才聚集引力

《方案》指出,将提高园区规划水平,强化规划刚性约束,高效有序引导园区招商、建设和设施配套。引导无锡公共服务机构在当地开展帮扶合作,推动连云港优质公共服务向园区延伸,为各类人才、企业员工提供子女人学、医疗保险等综合服务。

市委党校经济教研室主任卢山认为,打造高质量的园区关键是规划先行。高标准、高起点、高水平的规划对于无锡连云港工业园区建设非常重要,只有以大发展格局建设的园区才能更好地构建城市新增长极。要优选人园项目,为园区健康发展留足空间。要坚持目标引领,锚定发展目标,保持发展定力,逐步完善园区的框架和基础设施,让这里成为连云港高质量园区经济的样板。要提供优质的园区公共服务,让更多企业、人才在这里集聚。

拓展开放合作空间 放大开放平台效能

《方案》指出,要努力形成开放发展新优势。放大两市开放平台效能,鼓励两市借助各自的开放平台开展合作。

具体来看,主要聚焦在这些方面:将推进园区在中国(江苏)自由贸易试验区连云港片区建立开放窗口,探索交付在片区、生产在园区的协作模式。积极复制推广自贸区制度创新成果,积极争取通关模式改革试点。建立重点开放平台与园区的协同协作机制,畅通企业海外发展渠道。策应连云港"一带一路"交汇点战略支点,积极开展"丝路电商"行动。抢抓江苏沿海地区高质量发展和海洋强省建设机遇,积极发展海洋工程装备、海洋电子信息等产业。推进外资外贸提质增效,借助无锡境外园区、跨境电商、海外仓等资源优势,研究和争取对园区研发业务所需进口料件试点保税监管政策。

打造良好营商环境改革经验在此集成

《方案》指出,要对标国际一流营商环境标准,将两市"放管服"改革经验在园区集成落地,以优质的制度供给和制度创新吸引更多优质企业投资。落实涉企政策公平竞争审查机制,保障各类市场主体合法经营,营造诚实、自律、守信、互信的创新创业环境。

市发改委副主任王振意介绍:"按照高质量发展导向,市里将明确支持政策措施,优化资源要素保障,加大财税支持力度,积极探索南北共建园区高质量发展路径,努力建成江苏沿海地区智能制造产业集聚高地。"未来,两市将在园区联合推动数字政府建设,围绕企业开办、不动产登记、建设项目施工许可等领域,实施行政审批流程再造。建立高效的项目会办机制、重点企业联络专员制度,构建亲清新型政商关系。扎实推进减税降费、减租降息,持续清理招标采购领域违反统一市场建设的规定和

做法,依法依规联合建立企业信用状况和评级作为重要参考依据的关联融资授信机制。

推进绿色集约安全发展 多维度打造"无废园区"

《方案》指出,将提升资源集约利用水平,推进绿色低碳园区建设,健全安全生产管理体系

市生态环境局副局长葛延波介绍,将严格建设项目环境准人,及时推进规划环评、项目能评环评工作,完善生态环境监测监控和监管执法能力建设,健全园区污染物排放总体管控机制,探索建立"无废园区"。严守环境质量底线,确保工业废水100%达标排放。积极推进尾水湿地净化工程,鼓励湿地出水资源化利用。加强环境风险防控相关基础设施建设,提升环境风险防范能力。落实固体废物减量化、资源化、无害化污染防治原则,提升危险废物利用处置能力。引导企业持续推进工艺改进、节能提效、综合治理等措施,提升企业清洁生产水

平。建设绿色产业示范基地,争创国家生态工业示范园区。

构建合作共建体制机制全面推动南北产业对接

《方案》指出,将健全园区管理体制,完善园区开发运营机制,建立共建共享机制。

目前,两市合作已经在多领域展开。市工信局三级调研员赵永生介绍,我市工信系统已经组成了工作专班与无锡市工信部门围绕无锡连云港两市产业链分工协作、优势互补、协同发展等内容进行了沟通,并组织恒瑞医药等企业前往无锡考察调研,努力推动两市工业产业的全方位合作与高质量发展。下一步,还将积极组织两市工业企业交流对接,加大双方企业对接频次、规模和力度,结合两市产业发展的特点和资源禀赋,积极配合市商务部门,做好产业招商工作,努力找准无锡市与我市产业转移的结合点和我市产业承接的发力点,全面推动南北产业对接取得实效。



文明健康 绿色环保

讲文明树新风公益广告

营造和谐邻里共建幸福社区

□本社地址:江苏省连云港市海州区朝阳东路3号 电话:(0518) 85818457 邮政编码;222001 □印刷;连云港报业印务有限公司 地址;连云港市海州开发区振兴路8号 电话:(0518) 85910337 □定价;468元/年